



Паломники из Русской Православной Церкви посетили афонский монастырь Ставроникита

[gallery]

22 октября 2010 года после посещения столицы Святой Горы Афон Кареи митрополит Волоколамский Иларион и сопровождающие его члены делегации Русской Православной Церкви, в которую входят председатель комиссии по делам монастырей архиепископ Сергиево-Посадский Феогност, ректор Киевской духовной академии и семинарии архиепископ Бориспольский Антоний, епископ Брянский и Севский Феофилакт, помощник председателя ОВЦС священник Димитрий Агеев, сотрудники ОВЦС священник Михаил Асмус, священник Иоанн Гуайта, Д.И.Петровский, А.Г.Чуряков, исполнительный директор Благотворительного фонда имени святителя Григория Богослова Л.М.Севастьянов, клирики и миряне Русской Православной Церкви, продолжили паломническую поездку по монастырям Святой Горы.

Первой обителью, которую посетили паломники, стал монастырь Ставроникита - самый маленький по размеру монастырь Святой горы, находящийся на восточной стороне полуострова между Иверским монастырем и обителью Пантократор. Митрополита Илариона и его спутников тепло приветствовал в монастырских вратах игумен обители архимандрит Тихон, который проводил высоких гостей в соборный храм. Роспись этого древнего храма была выполнена в XVI в

Паломники поклонились многочисленным святым мощам, хранящимся в обители. С особой любовью митрополит Иларион и сопровождающие его лица почтили одну из наиболее драгоценных святынь обители - мозаичную икону святителя Николая, Мир Ликийских чудотворца, выполненную в технике XIII века. Святой образ был пойман сетями в море с прилипшей ко лбу святого устричной раковиной. Когда раковину оторвали, со лба святого потекла кровь. Позднее на раковину было нанесено иконописное изображение Вознесения Господня, из нее сделали панагию, которая была передана Патриархом Константинопольским Иеремией первосвятителю Русской Церкви после Собора в Константинополе, на котором было решено возвести митрополита Московского в Патриаршее достоинство. Эта панагия передавалась из поколения в поколение и была утрачена в годы революционного лихолетья в России.

Митрополит Иларион тепло приветствовал игумена монастыря, отметив:

Очень рад вновь быть в этой святой обители. Я посещал ее 1992 году, когда приехал

молодым иеромонахом на Афон и обошел пешком всю Святую Гору.

Это один из самых красивых монастырей Афона, и именно с него в 1960-х годах началось на Афонской горе монашеское возрождение. Как известно, в 50-60-е годы XX века монашеская жизнь на Афоне угасала: в обителях оставались только престарелые монахи, насельников было мало. Но игумен монастыря Ставроникита Василий, которого я хорошо знаю, вместе с группой молодых монахов пришел сюда, и с того времени началось монашеское возрождение, которое охватило всю Святую Гору и затронуло все ее обители. Потом отец Василий стал игуменом Иверского монастыря, но и в других обителях благодаря его трудам и трудам иных игуменов это возрождение продолжалось. Сегодня Святая Гора Афон наполнена молодыми иноками, которые вместе с иноками старшего возраста несут здесь свое служение.

Мы желаем вашему монастырю помощи Божией, а Вам — многая и благая лета.

Далее гости проследовали в архондарик (монастырскую гостиницу), где за скромным угощением состоялся обмен мнениями по вопросам современной монашеской жизни. На молитвенную память о посещении монастыря Ставроникита митрополит Иларион передал игумену обители свою книгу "Христос-победитель ада" и диски с духовными песнопениями.

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/56535/>